



2022年2月8日 星期二

责编/张静 校对/刘丽花 版式/唐雯珊

# 任子威获得短道速滑男子1000米金牌



任子威(资料图)

匈牙利选手克鲁格带出赛道。最终，克鲁格和澳大利亚选手双双被判犯规，任子威以小组第二的成绩惊险晋级。

最后出场的李文龙也在最后一组比赛中一度排名小组第二，但同样是在最后一个弯道处，荷兰名将克奈格特超越李文龙，将后者挤出赛道。经过裁判认定，克奈格特因同组比赛两次犯规被出示黄牌，李文龙又幸运地搭上了进入半决赛的末班车。

(据新华网)

。

。

。

## 逆风起飞 苏翊鸣摘银创历史



2月7日，中国选手苏翊鸣在比赛后庆祝。

裁判打出分数，88.70！全场第二高分！

第三轮比赛，帕罗特选择了安全完赛，36.56分；卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮的83.25分，第十位出场的

“在比赛没结束那一刻，你永远不知道什么会发生，所以在那个时候我要做自己最好的一面，把自己最好的一套动作完成出来，这个是我今天最大的目标，不管是在第几趟。”身披国旗，手握特别版的“冰墩墩”，苏翊鸣的脸上写满幸福：“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我，如果没有我的祖国，我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人，我的每个朋友对我的支持，

如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪，可能今天我不会站在冬奥会的舞台上，站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人，这个成绩是我们大家一起完成的！”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额，此后苏翊鸣将前往北京，参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。

比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分，名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场，苏翊鸣顺利到达跳台区，起飞，1440、1620，全场第一个1800并稳稳落地！他在一片雪浪中滑向终点，捂着脸躺在地上。

裁判打出分数，88.70！全场第二高分！

第三轮比赛，帕罗特选择了安全完赛，36.56分；卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮的83.25分，第十位出场的

“我心中只想着，接下来这组动作我从14岁就开始做了，只要专注做出来就好。”最终，她轻松完成最后一组动作，获得72.25分，以总分161.25分的成绩顺利晋级决赛。

谷爱凌说：“一直以来，我最大的目标是希望能够通过自己来带动更多人参与自由式滑雪，特别是青少年和女孩们。尽管能做一些高难度动作是很酷的事情，但对我来说，能与更多人分享这项运动，能让更多人体会到这种快乐，会更有意义。”

据她透露，目前自己的训练状态良好，希望能在8日的决赛中挑战更高难度的动作。

同场竞技的18岁中国小将杨硕瑞最终排名第20，无缘决赛。

## 谷爱凌顺利晋级大跳台决赛

新华社北京2月7日电 7日上午，自由式滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台进行，中国选手谷爱凌排名第五，成功晋级决赛。

在首轮比赛中，谷爱凌凭借出色的左侧两周偏轴转体1080动作，获得89分，排名第一。随后，受场地大风天气影响，她在完成第二跳的右侧偏轴900动作时，速度降低，导致雪板掉落，出现失误。随后，根据场地条件的变化情况，她迅速与教练沟通并调整了比赛策略，决定在第三轮中再次尝试右侧偏轴900。

谷爱凌赛后坦言，虽然在第三轮比赛前有些紧张，但自己并没有被压力所影响，

“我心中只想着，接下来这组动作我从14岁就开始做了，只要专注做出来就好。”最终，她轻松完成最后一组动作，获得72.25分，以总分161.25分的成绩顺利晋级决赛。

谷爱凌说：“一直以来，我最大的目标是希望能够通过自己来带动更多人参与自由式滑雪，特别是青少年和女孩们。尽管能做一些高难度动作是很酷的事情，但对我来说，能与更多人分享这项运动，能让更多人体会到这种快乐，会更有意义。”

据她透露，目前自己的训练状态良好，希望能在8日的决赛中挑战更高难度的动作。

同场竞技的18岁中国小将杨硕瑞最终排名第20，无缘决赛。

### 总奖牌榜

Medal Tally

排行	国家(地区)	金牌	银牌	铜牌	总数
1	瑞典	3	0	0	3
2	俄罗斯奥委会	2	3	2	7
3	荷兰	2	2	1	5
4	中国	2	2	0	4
5	德国	2	1	0	3
6	挪威	2	0	2	4
7	斯洛文尼亚	2	0	1	3
8	意大利	1	3	1	5
9	加拿大	1	1	4	6

截至2022年2月7日22时

雪橇“第一人”范铎耀：  
我还可以更好

“为自己而练，不因对手强大而失去自我。”这是范铎耀反复在训练日记写的话。北京冬奥虽有遗憾，但他滑出了“自己的第一”。

记录雪橇滑行成绩，计时器精确到千分之一秒。即便观众目光锁定赛道，也难以捕捉橇车的滑行轨迹。雪橇手更是将心绪深埋，直至卸去头盔时释放。

作为站上国家雪车雪橇中心“雪游龙”奥运赛道的中国男子雪橇第一人，范铎耀最终止步第三轮滑行。他心有不甘，但还带着标志性微笑。

“入队时我只有70多公斤，为了增重就有很多曲折。”范铎耀说，去年整个夏训，他每天都在琢磨如何提高出发成绩，虽然做出调整，但还是不够。

“第三轮中，他铆足一口气，再破59秒。三轮结束获得第24名，冬奥个人赛止步。但他登上冬奥赛场，就已经为中国雪橇创造了新的历史。”

“我给自己打7分。”范铎耀答得理直气壮，“从未想过滑进第四轮，衣服和装备还留在出发区呢，我还可以更好。”

“其实登上冬奥赛场，最重要就是让大家了解雪橇。无论项目有多冷门，我想让大家知道，这支队伍始终在努力。”范铎耀说。

(新华社北京延庆2月6日电)

## 冬奥会“邂逅”春节 文体旅合奏“冰与火之歌”

新华社上海2月7日电 北京冬奥会“邂逅”春节假期，冰雪运动、冰雪旅游消费升温。多家旅游平台6日发布假日盘点称，冰雪消费成为这个春节旅游市场最大的亮点之一，文体旅合奏“冰与火之歌”。

中国旅游研究院近日发布的《中国冰雪旅游发展报告(2022)》称，北京冬奥会极大激发了老百姓参与冰雪旅游的热情，有68.4%的游客十分确定会因北京冬奥会的举办增加冰雪旅游次数。报告预计2021至2022冰雪季我国冰雪休闲旅游收入有望超过3200亿元。

2月4日冬奥会开幕当天，携程平台上以“冬奥”为关键词的搜索热度增长200%。马蜂窝平台上，春节期间北京的“冰雪”“滑雪”等冬奥相关搜索热度较1月初平均涨幅均高于215%；上海、广州等南方城市也因其日益丰富的冰雪运动、冰雪文旅消费资源和不断壮大的客群跻身冰雪消费热门城市。

冬奥会对假期冰雪运动、冰雪旅游消费起到了明显的提振作用。同程旅行大数据显示，2022年春节期间，全国冰雪类景区订单量较去年春节假期同比上涨了68%；滑冰场、滑雪场、冰雪主题乐园等能让人们体验冰雪运动的目的地，相较冰雪观光类景区更受游客关注。携程平台上，春节期间三天，滑雪酒店的订单量较去年春节增长52%，酒店人均花费较去年春节上涨13%。

我国冰雪旅游市场已呈现“小区域、低消费、高频次、旅游本地化、服务自助化、冰雪观光和滑雪休闲度假并重”的特征。携程平台上，冰雪消费者的满意度正在持续提升，冰雪旅游和体育产品复购率逐年提升印证了这一趋势；该平台上2021全年在雪场玩耍2天及以上的用户规模较2019年增长180%。

美团有关负责人分析，人们对冰雪旅游服务体验和专业度的要求明显提升。例如滑雪类游客非常关心滑雪场地状况，包括不同级别雪道的设施、服务能力、交通便利度、环境舒适度等信息。

据奇创旅游集团文旅产业研究院专家观察，从消费者分布的地域来看，一方面，北方省市居民仍是冰雪旅游主要客群；另一方面，南方一、二线城市居民已显示出强劲的消费“后劲”，人们就近参与冰雪运动、冰雪旅游趋势日益明显。

蓬勃发展的冰雪消费市场，与各地扩大供给互为促进。中国旅游研究院院长戴斌分析，我国正在形成东北地区、京津冀、新疆“三足鼎立”，青藏高原冰雪观光旅游带和中西部冰雪休闲旅游带“两带崛起”，全国各省份均有冰雪旅游亮点、增长点和依托产品“全面开花”的空间新格局。

冰雪旅游投资从单纯的规模扩张向提质扩容的新内涵发展转变。

冬奥会开幕前夕，文化和旅游部、国家发展改革委、国家体育总局联合印发《京张体育文化旅游带建设规划》。戴斌分析，发展冰雪休闲和冰雪旅游，是实现奥运遗产创造性转化、创新性发展的有效路径，这也有助于服务于人民对美好生活和冰雪休闲的向往，巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果，夯实京张体育文化旅游带的国内市场基础。

业界认为，以举办北京冬奥会为契机，在多方参与者共同努力下，国内冰雪旅游经济将乘势而上，迎来良好发展前景。



新华社北京2月7日电 7日上午，自由式滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台进行，中国选手谷爱凌排名第五，成功晋级决赛。

“我心中只想着，接下来这组动作我从14岁就开始做了，只要专注做出来就好。”最终，她轻松完成最后一组动作，获得72.25分，以总分161.25分的成绩顺利晋级决赛。

谷爱凌说：“一直以来，我最大的目标是希望能够通过自己来带动更多人参与自由式滑雪，特别是青少年和女孩们。尽管能做一些高难度动作是很酷的事情，但对我来说，能与更多人分享这项运动，能让更多人体会到这种快乐，会更有意义。”

据她透露，目前自己的训练状态良好，希望能在8日的决赛中挑战更高难度的动作。

同场竞技的18岁中国小将杨硕瑞最终排名第20，无缘决赛。